



2版

云南“全面改薄” 让农村学校美丽蜕变

云南省财政厅加大资金投入力度,建立资金监管机制,着力推进项目实施,全力保障“全面改薄”工作任务如期完成,推进全省义务教育均衡发展。

本报记者 刘明中
通讯员 游小兰

在全国率先脱贫“摘帽”——这是两年前,革命老区井冈山交出的脱贫攻坚成绩单。在完成脱贫攻坚



3版

区块链财政电子票据 广东“启航”

10月15日,广州市妇女儿童医疗中心和华南师范大学开出首张区块链电子票据,标志着区块链财政电子票据业务在广东“启航”。

5版

农村金融: 70年的创造与蝶变

至2018年底,全国银行业金融机构乡镇覆盖率96%,全国行政村基础金融服务覆盖率达97%;涉农贷款余额达32.68万亿元。

6版

新中国70年税收 征管体制变迁与启示

新中国成立70年来,税收征管演进逻辑突出表现为提高财政收入组织效率,即通过构建与国家结构、中央与地方关系相契合的税收征管体制,提高财税的汲取能力及资源整合和动员能力。

7版

理解贫穷及发展问题的 新视角

作为全球扶贫最主要的贡献者,中国改革开放以来快速的经济增长,为解决贫困问题提供了丰富的物质基础,当前正在推进的精准扶贫事业将会为人类减贫事业写下浓重一笔。

开启脱贫攻坚“加速度”

——江西省井冈山市倾力打造扶贫产业链助农增收纪实

任务过程中,该市高度重视创新产业扶贫模式,并因地制宜、多措并举,打造形式多样的扶贫产业链,取得了很好的效果。

让贫困户端上“铁饭碗”

“早些年,我在华润集团从事资产并购工作,也接触过华润的水果销售及其超市体系。几年前,回到家乡拿山镇。当时正值市里搞精准扶贫,镇、村两级的干部都找到我,让我带领贫困户脱贫。”在井冈山市鹏浩农业发展有限公司几排红褐色的铁皮房里,董事长甘忠明和记者讲起了他的回乡创业故事。

“起初,我还有点不太愿意,觉得给贫困户每家拿点钱不就脱贫了嘛。干部们说那能解决多少,再说也不能持久。”在村镇干部反复做动员、讲政策后,甘忠明注册了这家公司。“这几年挣的1000多万元都投进去了,身家性命全押上了。”甘忠明调侃说。

2015年,公司投资750万元创办了拿山镇草莓基地。基地从无到有,发展到了现在350亩的规模。

“我们采取的是‘公司+贫困户+合作社’的形式。”甘忠明介绍说,公司成立了草莓生产合作社,吸收红蓝卡贫困户144户,占拿山镇贫困户的一半以上。公司承诺:种植草莓的相关生产资料(如大棚)及技术由公司无偿提供;确保贫困户种出的草莓足额回收,并在每斤7元最低保护价的前提下按市场价抬高收购。“这种模式要持续到2021年。”甘忠明说,还好其有华润集团的超市销售渠道,产品都是头天晚上打包,第二天清晨直接运到华润的配

送中心。

据了解,蓝卡贫困户以每户5000元的政府产业发展资金入股合作社,鹏浩农业发展有限公司每年给其15%的分红。另外,贫困户流转土地每年每亩有近3000元的租金收入,公司雇佣贫困户,每年就业时间达到150天,算下来一个月有1800元的工资收入。“都是五六十岁的老人来草莓基地做工,年轻人都到外面打工去了。”甘忠明说。

>>>下转2版



PHOTO NEWS
图片新闻

重庆:大学生 “藕”然心动采收忙

10月19日,重庆邮电大学移通学院举行校园荷塘文化节,百余名大学生冒着深秋的寒意,在池塘内收获亲手种植的5亩莲藕。近年来,该校实现了课堂教学与社会实践有机结合,搭建课上、课下、校内校外高度融合的育人体系,教育引导大学生崇尚劳动、尊重劳动,懂得劳动光荣的道理,将来走向社会后能够辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。 cnsphoto供图

中央财经大学举行建校70周年纪念大会

本报讯 记者崔春雨报道 “为国而生,与国同行”——10月19日,中央财经大学建校70周年纪念大会在京举行。

财政部副部长程丽华参加纪念大会并在讲话中指出,中央财经大学发扬“忠诚、团结、求实、创新”的优良传统,秉承“求真求是、追求卓越”的办学理念,主动顺应国家高等教育改革发展的新形势,以扎根中国大地办好高水平大学为己任,守正创新,攻坚克难,成为高层次财经人才培养和国家财经政策研究的重镇,为中国特色社会主义经济建设作出了重要贡献。希望学校密切对接国家重大战略需求,深入联系财经改革实践,在高水平财经人才培

养和财经政策研究方面继续发挥引领作用,在深化教育改革、加快教育现代化的进程中取得更大的成绩。

教育部副部长孙尧指出,中央财经大学是一所有着光荣历史的学校。多年来,学校在财政、金融等众多领域为国家培养了大批优秀人才,希望学校不断发展,不断前进,为国家作出更大的贡献。

北京市副市长张家明在讲话中说,中央财经大学发挥自身优势和特色,坚持扎根北京、情系北京、服务北京,积极开展校地合作,为首都经济文化蓬勃发展做了大量卓有成效的工作。希望学校勇担责任,奋发有为,以70周年华诞为新起点,扎根中国、立足时代、面向世界、面向

未来,坚持改革创新,提高教育质量,更好担负起国家发展、民族振兴赋予的历史重任。

中央财经大学校长王瑶琪在致辞中表示,中央财经大学在新中国成立之初百废待兴中起步,在艰苦岁月中不忘初心,在改革开放中焕发出生机,在新时代里龙马奋进。在教育强国的新征途中,中央财经大学将不忘立德树人初心,牢记教育报国使命,朝着建设“有特色、多科性、国际化的高水平研究型大学”目标奋勇前进,建设成为“中国特色、世界一流”大学,为全面建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴作出新的更大的贡献。

中央财经大学始建于1949年

11月6日,是新中国成立后中央人民政府创办的第一所新型高等财经院校,创办之初由财政部主管,历经中央税务学校、中央财政学院、中央财政经济学院、中央财政金融学院等发展阶段,1996年更名为中央财经大学。2000年,学校由财政部划转教育部直属管理,2005年成为国家“211工程”重点建设高校,2006年成为国家“985工程”优势学科创新平台首批建设高校,2012年成为教育部、财政部和北京市人民政府共建高校,2017年成为国家“双一流”建设高校。70年来,中央财经大学为国家经济建设和社会发展培养了14万余名各级各类高素质人才,被誉为“中国财经管理专家的摇篮”。

第100届发展委员会部长级会议在华盛顿举行

本报讯 10月19日,世界银行集团和国际货币基金组织(IMF)在美国华盛顿举行了第100届发展委员会部长级会议。财政部副部长邹加怡作为世行中国副理事出席会议并发言。

会议指出,全球经济增长持续疲弱,投资和贸易增幅放缓。受政策不确定性、贸易紧张局势等因素影响,全球经济仍然面临下行风险。世行和IMF要同各国加强合作,致力于提升经济潜在增长率,增强抵御冲击的韧性,增加财政收入和应对冲击的政策储备。要多管齐下,与借款方和贷款方合作解决新兴市场和低收入国家面临的债务脆弱性问题。

邹加怡表示,中方赞赏2020年《世界发展报告》得出的“支持

对促进经济增长、增加就业、提高生产率、减贫等方面的积极作用。会议鼓励世行继续同公共和私营部门伙伴合作,加强有利于提升人力资本产出的活动,并持续完善人力资本指数方法。会议赞赏世行通过整合研究分析、政策建议等工具,促进就业与经济转型,帮助成员国根据各自国情发展优先重点领域。会议期待新老捐款方大力支持国际开发协会第19期增资(IDA19),期待国际金融公司(IFC)增资决议能够于2020年3月18日前通过,鼓励各成员国持续推进国际复兴开发银行(IBRD)增资的缴款工作。

邹加怡表示,中方赞赏2020年《世界发展报告》得出的“支持

以规则为基础的贸易体系对发展至关重要”“多边体系对全球价值链尤为重要”等结论,欢迎和肯定世行在推进就业与经济转型议题方面取得的进展和承诺,鼓励世行通过制定就业与经济转型战略和行动计划推动该议题业务主流化。中方敦促尽快通过IFC增资决议,并期待与各方携手,按照伊斯坦布尔原则和利马原则,推进2020年IBRD和IFC股权审议。

邹加怡强调,中国将坚定不移推动全方位对外开放,推动高质量发展。明年是中国与世行合作40周年,中国愿继续深化与世行的贷款和知识合作,包括在生态环境治理和应对气候变化、优化营商环境

等领域的合作。同时,中国作为负责任的发展中大国,愿履行应尽的国际责任和义务。中方将继续积极参与IDA19增资进程,并通过“一带一路”倡议、区域合作、南南合作等平台,为实现世行“双目标”和联合国2030年可持续发展目标作出贡献。

会议决定下届发展委员会部长级会议于2020年4月18日在美国华盛顿召开。

会议期间,邹加怡还还约见了世行行长马尔帕斯、英国国际发展部常务秘书里克罗夫克、亚洲开发银行副行长艾哈迈德·萨义德等,应邀出席了国际开发协会专题活动并致辞。

(宗禾)

本版责编/徐丽红
本期主编/杨书光 版式/肖亚楠
邮箱/cjbzbs@126.com
电话/(010)63805115



更多信息请访问中国债券信息网:www.chinabond.com.cn